

# KOLLÉGIUM



Módszertani, információs folyóirat

[www.kollszov.hu](http://www.kollszov.hu)

2012 / I. negyedév



Reguly Antal Szakképző Iskola Kollégiuma, Zirc

## Választmányi ülés

A Kollégiumi Szövetség Választmányi ülést tartott április 13-án. Döntött a az Ügyvivő Testület Feladattervéről, átadásra kerültek a Kardos László díjak.

## „Legügyesebb kollégium és kollégista”

Kollégiumi vetélkedő, mint jó gyakorlat átadása Kiskunfélegyházán, egy eredményes és építő jellegű találkozáson.

## Szent József nap

Az egri Érseki Szent József Kollégium egész napos rendezvényt ünnepelt a védőszentjének, Szent Józsefnek ünnepét.

# Művészeti nevelés a Mosonmagyaróvári Városi Kollégiumban

## Bemutkozik az Ars Collegium művészeti csoport

Kiss Andrea iparművész, középiskolai rajztanár 2011. szeptemberében kezdett dolgozni a Városi Kollégiumban, mint nevelő tanár. A tanárnő képesítése, művészi kompetenciái új lehetőségeket nyitottak meg a kollégium pedagógiai munkájában.

Az eltelt öt hónap tevékenységeiről, eredményeiről beszéltünk:

Tanévkezdéskor a szokványos rajzsakkörök helyett egy kötetlen művészeti foglalkozássorozatot szerettem volna beindítani a kollégiumban. Nem hagyományos rajzfeladatok megoldása, hanem kinek-kinek érdeklődése, ügyessége szerinti személyre szóló feladat megalkotása volt a cél. A kollégiumi diákok csaknem háromnegyed része kért feladatot. A fotózás, fotó-átalakítás, festménymásolás, op-art kép szerkesztése mellett volt, akinek a csodaszép kézírása ihlette saját feladatát. Az elkészült munkák bemutatására kaptunk egy nagy falfelületet a folyosón. Ez lett az állandó galériánk. De a művek megtekinthetők a kollégium internetes honlapján is, az Ars Collegium menüpont alatt: [www.varosikollégium-movar.egálnet.hu](http://www.varosikollégium-movar.egálnet.hu) Mivel minden nap többen dolgozunk egyszerre, s a nevelői szoba, mint közös alkotóhely már kicsi lett, gondolkod-

nunk kellett az ideális megoldáson. Ekkor született meg az a gondolat, hogyha ilyen sokat és ilyen sokan dolgozunk, akkor legyen saját helyünk, ahol elférünk és legyen nevünk is. Ez lett az ARS COLLEGIUM. Közös munkával alakítottuk ki, rendeztük be műteremmé az egyik folyosói raktárhelyiséget. Az első nagyobb feladat a tavaly októberben rendezett '56-os kiállításra készített, a korabeli óvári eseményeket do-



kumentáló fotók művészi átalakítása volt. Emellett folyamatosan több egyéni fotó, festmény és rajz került a bemutató falunkra. Karácsonyra két nagyméretű festmény (két szecessziós képeslap felnagyítása) készült. 2012.február 7-ére befejeztük a Cziráky Lajos Képzőművészeti Pályázatra szánt pályaművünket. Ezzel párhuzamosan egy kétszer két méteres falfestmény ötletén is dolgoztunk. Egy fekete-fehér árnyképről van szó, mely február közepére készül el. Közben mindig van egy-egy tanuló, aki külön önálló feladatot kér, illetve a to-

vábbtanulásához szükséges műszaki rajz felvételijére készül.

A gyerekek lelkesedése, műalkotásai a bizonyíték arra, hogy érdemes a művészeti neveléssel kiemelten is foglalkozni. Szinte az összes diák szívesen bekapcsolódik a közös munkába, akár csak néhány ecsetvonásról vagy a képek felnagyításához szükséges négyzetháló beszámozásáról legyen szó.

Új feladatunk a város által koordinált Fessünk a Föld színeivel! című nemzetközi pályázaton való részvételünk. A rajztanároknak szóló programon én is részt vettem. A szervezők megmutatták, hogy hogyan készülnek ezek a képek illetve hogyan használhatók a porfestékek és természetes kötőanyagok. A kollégium is indul a pályázaton. A pályamű beadási határideje április vége.

Végül, iparművészként az Ars Collegium vezetése mellett, a kollégium támogatásával készülök a június 7-én, a Huszár Gál Városi Könyvtárban nyíló kiállításomra is, mellyel szervesen kapcsolodom az intézmény lokálpatriotizmusához. A kiállításon ugyanis városunkat mutatom be, olyannak, amilyennek én látom, illetve látnám.

Az elmúlt évtizedek alatt sajnos több szép épület pusztítottak el vagy alakították át a felismerhetetlenségig. Ezért emléük megőrzése kötelességünk. A régi fotográfiák alapján készülő díszes grafikáimmal tisztelgek elődeink városépítő munkája előtt.

*Lejegyezte: Simon Zsuzsanna*

### Kollégium

**Kiadja: Kollégiumi Szakmai és Érdekvédelmi Szövetség Felelős kiadó: Horváth István**

**Alapító főszerkesztő: dr.Benedek István Főszerkesztő: Benda János Felelős szerkesztő: Gulyás Béla**

**Rovatszerkesztők: Fuchsné Hattinger Zsuzsanna, Deák Erika, Pethes Zoltán.**

**Szerkesztőség címe: Körösy László Középiskolai Kollégium, 2500 Esztergom, Szent István tér 6. Tel./fax: 33/400-005**

**Terjesztés: Pethes Zoltán, Tel.: 30/9-376 - 042; Előfizethető: 1068 BUDAPEST, Városligeti fasor 10. Tel./fax: (1) 352-9601**

**E-mail: [kollégium@kollszov.hu](mailto:kollégium@kollszov.hu) Web: [www.kollszov.hu](http://www.kollszov.hu). Példányszám: 1500 Ára: 300 Ft**

**Nyomda: Kalopress Kft., Kalocsa, Szent István király út 35. tel./fax: 78/462-071**

# Regulyosok, *hogy is volt...*

A mesés Bakony szívében, kis városkában Zircen, kegyelmes volt hozzám a sors, mert találtam egy iskolát, amelyről azt mondhatom, hogy szívemhez kötődik. Ahogy sikerült belemerülnöm az iskola történetébe, úgy éreztem erről írnom kell.

Hogy is volt? A mai Reguly Antal Szakképző Iskola és Kollégium rengeteg változáson ment át. 50 évig a ciszterci apát-ság épülete volt a szakképzés helyszíne és otthona a leendő bányászoknak és kispárosoknak. Az évek során a vidéki tanulók egyre kulturáltabb, komfortosabb elhelyezésre számíthattak. Bővült a sportolási lehetőség, mert az iskola területén, nyáron röplabda, kosárlabda és labdarúgópálya, télen korcsolyapálya állt rendelkezésükre. Sokszínű kollégiumi életet élt a tanulók közössége.

Az évek folyamán bővült és gyarapodott az iskola bázisa. Sok szakmához külön alakult gyakorló műhely, a Cuha patak völgyében felépítettek egy többszintes, szép iskolát, kicsit később, 2001-ben, mellette modern kollégiumot, és végül, 2003-ban helyet kapott egy, az iskolához tartozó sportcsarnok.

Őszintén mondom, nem mindegyik iskola tud büszkélkedni akkora bázissal, ahol kollégáim és a tanulói közösség ennyire elkötelezett a szakmai tudás és minőség irányában.

Külön szeretnék néhány mondattal, de inkább képekkel – amelyek magukról beszélnek – mesélni a kollégiumról, ahol nemcsak a Reguly Antal Szakképző Iskola tanulói élnek, hanem a III. Béla Gimnázium és Művészeti Szakközépiskola diákjai is.

Az új épületbe 2001 decemberében költöttünk be, majd egy kicsit később, ünnepélyes keretek között, 2002-ben felavattuk a kollégiumot. Már 10 éve élvezzük a modern kollégium közösségi életét.

Emlékszem, augusztusban, beköltözéskor az egyik anyuka azt mondta, ez egy modern szálloda, az összes felszereléssel. Már csak szauna, vagy élményfürdő hiányzik belőle. Magamhoz ragadom ezt a szót, élményfürdő, és büszkén állítom, hogy a kollégiumban folyó munka és élet teljes mértékben megfelel ennek. Kollégáim igyekeznek a legjobb tudásuk szerint színesíteni a közösségi életet, amelyből már hagyományok és sok tradíció alakult ki.

Pl. szeptemberben a bemutatkozási időszak a Diákcaszinóhoz kötődik, októberben és novemberben a sport és játékedvelők társasága pattan lóra, decemberben híressé vált a Mikulás nap, vele együtt a gólyaavató és a családias karácsonyi ünnep. Tavasszal helyet kap a Maga-sztár, Ki mit tud? Kollégiumi és megyei versenyei, április pedig a végzősoké, akiket ünnepélyes keretek között búcsúztatunk, és emlékükre fát ültetünk. Az évek során szép fasor alakult az iskolai parkban.

Tanulóink tehetségét mutatja, hogy számos megyei szavalóversenyeken, (Ki mit tud?, regionális Nemes Nagy Ágnes, Zánkai sportnapok), szavalásban, táncban, sportban, képzőművészetben is nyertünk.

A kollégiumi Diákönkormányzat szervezi a közösségi életet különböző társaságokon keresztül: Sport és játékedvelők, kreatív és vidám művészek, környezetvédő társaság.

Knolmayer Alexandra, Tóth Henrietta, Mészáros Zsófia, Pável Szimonna, Barai Barbara és Magyarósi Kata kreativitásának köszönhetően meglátta a világot a Reguly Antal Szakképző Iskola és Kollégium kis múzeuma.

Végezetül köszönetet mondanék mindenkinek, aki lelkes munkájával, támogatásával hozzájárul mindennapi színes életünkhöz.

Valler Imre  
Kollégiumvezető  
Sztárosztá Anna  
DÖK segítő nevelőtanár





# Választmányi ülés

## Kollégiumi Szakmai és Érdekvédelmi Szövetség Ügyvivő Testület

### Kollégium Nevelőtestülete

#### Tisztelt Kollégák!

Az alábbiakban tájékoztatjuk Önöket a Választmány 2012. április 13-án tartott üléséről:

- Megjelent 46 küldött (a megválasztható 61 fő 75 %-a), továbbá az ügyvivők, a Számvizsgáló Bizottság tagjai és a meghívott vendégek (11 fő).
- A Választmány elfogadta az előzetesen minden kollégiumnak kiküldött elnöki beszámolót az ügyvivő testület (legutóbbi választmányi ülés óta végzett) tevékenységéről, és a Szövetség helyzetéről, valamint az egyes részterületekről szóló ügyvivői kiegészítőket.
- A küldöttek tudomásul vették a Számvizsgáló Bizottság jelentését a 2011. évi költségvetési beszámolóról, ill. a 2012. évi költségvetési tervezetről, majd jóváhagyták az elmúlt évi gazdálkodást, és a következő évi gazdasági tervet.



*Horváth István elnök*

- A Választmány elfogadta a Kollégium c. újságról és a Jogi Csoport működéséről szóló tájékoztatót.
- A küldöttek a beszámoló keretében tájékoztatást kaptak a Kollégiumi Tehetségsegítő Tanács és az Önfejlesztő Kollégiumok tevékenységéről, eredményeiről, terveiről valamint a Kísérleti Kollégiumi Hálózat helyzetéről és lehetséges jövőjéről.
- Dr. Csépe György kuratóriumi elnök átadta a 'Kardos László emlékérem' kitüntetések, Deák Erika kuratóriumi titkár előterjesztésében (a kitüntetettek névsorát mellékeljük).
- A küldöttek a választási szabályzat

szerint és az Alapszabálynak megfelelően megválasztották a Számvizsgáló Bizottságot (a névsort mellékeljük), valamint megerősítette az újonnan megválasztott területi elnök mandátumát (mellékeljük).

- A Választmány feladattervet fogadott el az ügyvivő testület számára (mellékeljük).

Egyebekben:

- a Választmány köszönetet mondott Balogh Zoltán területi elnökként végzett tevékenységéért, melyet oklevéllel és névre szóló emlékéremmel ismert el; ugyancsak megköszönte Koppány Csaba SZVB-tag munkáját is, aki a kitüntetési kuratórium tagjaként folytatja tevékenységét a Szövetség vezetésében;
- a küldöttek köszöntötték az elmúlt időszakban országos kitüntetésben részesült kollégákat (a névsort mellékeljük).

***Kérjük a tisztelt kollégákat, támogassák erőfeszítéseinket, és kezdeményező közre-működésükkel segítsék az előttünk álló feladatok megoldását!***

Az Ügyvivő Testület nevében:

Budapest, 2012. április 13.

*Horváth István elnök*

# A 2011. április 15-én tartott Választmányi ülés óta végzett munka áttekintése

## 1. Az elmúlt időszak legjelentősebb eseményei:

- az év a kollégiumi szakmát (is) kiemelten érintő jogszabályalkotás jegyében telt el:
- megszerveztük a nevelési-oktatási rendszer működését meghatározó (szakmai és önkormányzati) koncepciók, törvény-tervezetek országos véleményezését, vitáját;
- minden változathoz elkészítettük a tárcsa és a parlament oktatási bizottsága számára az észrevételeinket, javaslatainkat tartalmazó dokumentumokat;
- a tervezetek parlamenti vitájához konkrét módosító indítványokat készítettünk, melyek benyújtásához minden esetben találtunk együttműködő képviselőket;
- jelentős eredmény, hogy javaslatainkat a parlament szakbizottsága is támogatta, és az országgyűlési végszavazáson minden fontos indítványunk elfogadásra került;
- a fenntartói rendszer tervezett átalakításával kapcsolatban – a Választmány által meg-erősített – állásfoglalás kiadásával tettük egyértelművé a Szövetség álláspontját, és ezt képviseltük következetesen mind a tárcával, mind a különböző politikai formációkkal, mind a szakmai és szakszervezetekkel folytatott tárgyalásaink, vitáink során;
- a társadalom súlyos problémáinak kezelése ügyében – a kollégiumok szerepének hasonló megítélése alapján – együttműködést alakítottunk ki a Társadalmi Felzárkózásért Felelős Államtitkársággal, a kollégiumi hálózat fejlesztése érdekében;
- ugyanezen célból a Szövetség – minden lehetséges fórumon – megerősítette elkötelezettségét az Arany János programok folytatása mellett, jelezve: kívánatosnak tartja azok kiterjesztését, kedvező tapasztalatainak hasznosítását a kollégiumi pedagógiában;
- kemény harcot folytattunk az önkormányzatokkal az állami átadás előtti kollégiumi épület-kivonás (vagyon-kimentés) megakadályozása érdekében; a küzdelem általában ott volt sikeres, ahol a helyi szakmai erők is megmozdultak és egységesek voltak;
- a Kollégiumi Tehetségsegítő Tanács tevékenységének köszönhetően újraindult a pályázati rendszer; az újrakezdés nehézségének tudható be, hogy nem készült rá alaposan a szakma, így a szokásos többszörös "túljegyzés" most várhatóan elmarad;
- a költségvetési törvény vitájának előkészítéseként – a parlament illetékes bizottsági számára – az idén is elkészítettük a felmérést a kollégiumok finanszírozási adatairól; a gazdasági válság és a finanszírozási modellváltás körülményei között ér-

dem változást nem lehetett elérni, ennek inkább csak a jövőben lehet jelentősége;

- 'Kollégium – 2011' címmel, a kollégiumi feladatoknak – az új szabályozás tükrében való – áttekintése céljából konferenciát rendeztünk Esztergomban; a rendezvény fő témái voltak: a nevelési-oktatási rendszer szabályozásának alapelvei, a kollégiumi szabályozás stratégiai kérdései, a kollégium, mint társadalmi esély és a szakmai innováció;

- a minőség középpontba állítása céljából, a kiváló kollégiumi pedagógusok elismerése érdekében idén is felterjesztéseket készítettünk, ill. folyamatosan részt vettünk a kitüntetések előzetes véleményezését végző szakmai kuratórium tevékenységében;

- ebben az évben is támogattuk Kollégiumi Diákszövetség tevékenységét, mindenekelőtt a Kollégiumi Diáktalálkozó és a diák-önkormányzati vezetők képzésének megszervezését, melynek otthont újra a DBK Aranypart Kollégiuma adott, Siófokon;

- ismét megrendeztük – felmenő rendszerben – a "Legügyesebb kollégista" diákvetélkedőt, az országos döntő házigazdája ezúttal a kalocsai Hunyadi János Kollégium volt.

## 2. Az alábbi 'statisztika' a napi, konkrét teendők sűrűségét jelzi:

*(A zárójelben lévő számok a tárgyalási, tanácskozási alkalmak számát jelentik.)*

- a parlamenti jelenlét "csúcst" döntött, elsősorban a szakbizottságot érintette (28+4), az egyes pártok oktatási műhelyével kiegyensúlyozott viszonyra törekedtünk (9);

- jelentősen nőtt a kormányzattal való egyeztetések száma (15), ebben a meghatározó Nemzeti Erőforrás Minisztérium (8) mellett a kapcsolatbővülés is szerepet játszott (5);

- a szakszervezeti együttműködés (26) jellemzően az oktatás területére koncentrálódik, kiemelt partner továbbra is a Pedagógusok Szakszervezete (20);

- a szakmai szervezetekkel konstruktív – néha éles – vitákat folytattunk az átalakulásról (26), némileg fejlődött a közös tevékenység a szakmai-tudományos műhelyekkel (5);

- az önkormányzati szövetségekkel alacsony szintű az érintkezés (3), az egyes önkormányzatokkal való "kapcsolatba-lépést" alapvetően a konfrontáció jellemezte (13);

- az ügyvivő testület – a tavalyihoz hasonlóan – 'valóságos' (8), elektronikus (8) üléseket, emellett – a feladatnak megfelelően szűkített – célmegbeszéléseket (8) tartott;

- a területi elnökök – az országos rendezvé-

nyek mellett – egy hagyományos tanácskozáson vettek részt, a kapcsolattartás alapvetően itt is az elektronikus formákra épül;

- mindezen túl az ügyvivők számos helyi/megyei/regionális kollégiumi fórumon (10), szakmai rendezvényen (7), fenntartói tárgyaláson (11), a helyi (12) és az országos (5) médiában képviselték a Szövetséget, készítették szakmai véleményüket (11) kollégiumi kérdésekről (vezetői pályázat, helyi koncepció, szakértői megbízás, stb.).

## 3. A szervezet működésének kérdéseiről:

- a működés feltételeinek biztosítását nagyon megnehezítette a pályázati források jelentős beszűkülése; a szigorú, takarékos gazdálkodásnak és a szakmai tevékenységek bevételeinek köszönhetően mégis lehetővé vált a tavalyi szerény tartalékok megőrzése;

- az egyes szervezeti egységek a változó körülmények ellenére betöltötték szerepüket;

- a kollégiumi média (újság, honlap) technikai költségei harmadik éve teljes egészében a Szövetséget terhelik; léte, fejlődése a szerkesztők lelkesedésének eredménye;

- a Kollégiumi Akadémia megtette az előkészületeket az új helyzetből adódó feladatok teljesítésére; tevékenységét nehezítette a továbbképzési normatíva elvonása;

- a Kardos-kuratórium betölti fontos hivatását, s a tagok hosszú távú megbízásával ez tovább erősödhet; a kitüntetés anyagi forrásait továbbra is a Szövetség biztosítja;

- a Jogi csoport (tekintettel a színvonalas szolgáltatásai iránti igény növekedésére) jelentős bővítést hajtott végre, és eredményes munkamegosztási rendszert alakított ki;

- a társult szervezetek (Kollégiumi Tehetségsegítő Tanács, MPT Kollégiumi Szakosztálya, ÖIE Kollégiumi Tagozata) saját területükön eredményesen jelenítették meg a kollégiumi érdekeket, és továbbra is méltók a Kollégiumi Szövetség képviselőire is;

- "magunkra" továbbra sem jut elég idő (a PR-tevékenység javítása, az "örök-restanciák" bepótolása: a dokumentáció archíválása, igazolványok, szabályzatok megújítása, stb.).

**Összegezve:** a kollégiumi szakma – és persze, a Kollégiumi Szövetség – történetének egyik legnagyobb kihívása előtt áll: a jelenleg folyó átalakulások hosszú távra meghatározhatják intézményeink lehetőségeit, képességét fontos társadalmi küldetésük teljesítéséhez; meg kell felelnünk ennek a kihívásnak...

Horváth István elnök

# Feladatterv az Ügyvivő Testület számára

(2012. április 13.)

## Általában:

- az Ügyvivő Testület tevékenységének elvi alapját az Alapszabály, az ott megfogalmazott célok jelentik;
- ezen felül a tevékenység kereteit a Választmány állásfoglalásai, ill. az általa elfogadott dokumentumok adják;
- kiemelt fontosságú a Kollégiumi Diákszövetség munkájának segítése.

## Konkrétan:

### 1. Szakmai fejlesztés

- A kollégiumok segítése az új jogszabályi, fenntartási környezet megismerésében, a követelmények teljesítésében:
  - szakmai napok, konferenciák szervezése, hatékony munkaformák alkalmazása,
  - segédanyagok, kiadványok készítése, a jó gyakorlatok közreadása.
- A kollégiumokkal kapcsolatos szakmai szerveződések folyamatos támogatása, kiemelten:
  - Arany János Programok,
  - Kísérleti Kollégiumi Hálózat,
  - Kollégiumi Tehetségsegítő Tanács,
  - Önfejlesztő Kollégiumok mozgalma.
- A szervezeti egységek, ill. a konkrét feladatra szerveződött csoportok támogatása:
  - Kollégiumi Akadémia – az igények felmérése, kihelyezett képzések szervezése,
  - a "Kollégium" c. folyóirat, honlap – a tudósítói hálózat továbbfejlesztése,
  - kollégiumi Jogi Munkacsoport – a kommunikációs feltételek javítása.

### 2. Szakmai érdekképviselet, szabályozás

- aktív közreműködés a nevelési-oktatási rendszert meghatározó köznevelési törvényhez kapcsolódó jogszabályok kodifikációs folyamatában,
- részvétel és kezdeményezés – a sajátosságok figyelembe vétele mellett – a kollégiumok létét alapvetően befolyásoló fenntartási-finanszírozási rendszer átalakításában,
- a kollégiumok általános képviselése, ill. a helyi szervezetek támogatása az államosítás előtti vagyonszétválással kapcsolatos konfliktusokban,
- az együttműködés erősítése a pedagógus szakmai szervezetekkel, szakszervezetekkel, szülői és diákszervezetekkel,
- folyamatos együttműködés minden olyan szervezettel, fórummal, csoporttal, amely érdekelt a kollégiumok fejlődésében, és az esélyteremtésért dolgozik.

### 3. Szervezeti teendők

- az elektronikus kommunikációs rendszer minőségi fejlesztése,
- a szervezet működésének korszerűsítése, az Alapszabálynak – a civil törvények változásához illeszkedő – megújítása,
- a Szövetség tevékenységében részt vállalók körének szélesítése,
- utánpótlás nevelése, felkészülés a következő tisztújításra,
- a kollégiumok képviselétének biztosítása a területet érintő más szerveződésekben,
- a biztonságos működés megőrzése, a szervezet anyagi alapjainak továbbépítése.

# Kardos László díj átadása

Az Ügyvivő Testület javaslatára és megbízásából – megszüntetve a díjat odaítélő kuratórium "alkalmi" jellegét – Deák Erika szervezeti ügyvivő, a kuratórium titkára országos tekintélyű kollégiumi szakembereket kért fel állandó kuratóriumi tagságra. Örömmel szolgál, hogy a szervezetünk életében is jelentős szerepet játszó kiváló kollégák a felkérést elfogadták, így a kuratórium felállása a következő (csak a legnagyobb elismeréseket soroltuk fel):

- *elnök:* dr. Csépe György ny. koll.vez. és KSZ-ügyvivő (Tessedik-díj, Arany Érdemkereszt)
- dr. Bacskai Istvánné ny. koll.vez. és KSZ területi elnök (Tessedik-díj)
- Hegedűs Béláné ny. igazgatóh. és KSZ területi elnök (Tessedik-díj)
- Koppány Csaba ny. igazgató és KSZ területi elnök (Tessedik-díj)
- dr. Szabó Istvánné ny. igazgató (Tessedik-díj, Kardos-díj)
- Szentésiné B. Márta ny. koll.vez. és KSZ területi elnök (Arany Katedra)
- *titkár:* Deák Erika kollégiumvezető, a KSZ Szervezeti ügyvivője

*Várakozásaink szerint a stabil szervezet a folyamatosságot szolgálja, és mind az előkészítésben, mind a díj odaítélésben tovább növeli az állandó elemek súlyát.*

A Kuratórium döntése értelmében idén Kardos László díjban részesült:

- **Halmos Alajosné** (Hajnóczy József Kollégium, Pécs)
- **Murvai József** (Pannónia Középiskolai Kollégium, Budapest)
- **Pribék László** (József Attila Középiskolai Kollégium, Székesfehérvár)

## Halmos Alajosné



- 20 éve dolgozik kollégiumi pedagógusként, és 13 éve a pécsi Hajnóczy József Kollégium tanára.
- Munkája, nevelői magatartása, részvétele a közös feladatok megoldásában nagymértékben segíti a nevelőtestületi egység formálását.
- Jelentős szerepet vállal a tagintézmények közötti szakmai együttműködésben, a kollégium pedagógiai arculatának formálásában, a hagyományok ápolásában.
- Az intézmény szakmai munkájának feltételeit javító, gazdagító sikeres pályázatok írója és megvalósítója, az intézményi innovációk cselekvő résztvevője.
- A különböző projektek során olyan nevelési programokat dolgozott ki, módszertani anyagokat állított össze, amelyek a kompetenciafejlesztés eredményességét biztosítják, és nagy segítséget jelent más kollégiumokban dolgozó pedagógusok számára is.
- Részt vesz a Dél-dunántúli Regionális Kollégiumi Hálózat munkájában, ahol bemutató foglalkozásokkal, projekttervek ismertetésével adja közre a kompetencia alapú nevelés módszertanának alkalmazása során szerzett tapasztalatait.
- Társ szerzője a „Pályorientáció, kollégiumi nevelés, vállalkozói ismeretek” című szakmai kiadványnak.

- Aktív résztvevője volt a Hajnóczy Kollégium referencia intézményi szerepre történő előminősítési eljárásnak.
- Tevékenységéért megérdemelten kapja a Kardos díjat.

## Murvai József



- Kollégiumi szakmai munkáját 1977-ben kezdte.
- A Pannónia Középiskolai Kollégiumban 1986-tól igazgatóként dolgozik.
- Szakmai hitvallása, hogy példamutató és következetes pedagógiai munka nélkül nem lehet jó eredményeket elérni. Erre a mottóra épül minden tevékenysége.
- Legfontosabb célja az elmúlt 35 év alatt mindig is az volt, hogy a diákok számára a megfelelő feltételeket biztosítsa a tanulás-hoz annak érdekében, hogy megtalálják helyüket az életben.
- Vezetői munkája során kollégáival és diákjaival együttműködve olyan hagyományrendszert alakított ki, amely az utódok számára is követendő példa.
- Kiemelt figyelmet szentel a diákok fejlődését szolgáló nevelőmunka mellett a pedagógusok szakmai képzésére is.
- Hivatástudata mindannyiunk számára követendő példa, melynek elismeréséül méltán veheti át a Kardos díjat.



Deák Erika, dr. Csépe György,  
Horváth István

## Pribék László



- 2003 óta dolgozik a székesfehérvári József Attila Középiskolai Kollégiumban.
- Szakmai kvalitásai alapján már az első évben szerepet kapott az Arany János Tehetség gondozó Programban.
- Napkollektoros találmányukat kollégiumi keretek között szakköri formában fejlesztették, melynek eredményeként két egymás utáni évben kerültek be az Országos Ifjúsági Tudományos és Innovációs Tehetségkutató Versenyen a legsikeresebb alkotók közé.
- Szakmai munkája során jelentősen hozzájárult az intézmény pályázatainak sikeréhez.
- Személyéhez számos tartalmi és infrastrukturális fejlesztés is kötődik.
- Nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a kollégium 2008-ban elnyerte az „Elkötelezettség a Kiválóságért” díjat, 2009-ben Közép-dunántúli Regionális Minőségi Díjat kapott és az elmúlt évben a kollégium átvehette az egyik legjelentősebb nemzetközi szervezeti kitüntetést, a SHIBA díjat.
- 2009-ben alapvetően az ő érdeméért a tantestület belevágtott egy komoly, az alapokig visszaható stratégiai fejlesztésbe.
- Meghatározó szereplőként vett részt az intézményi alapidokumentumok teljes újrírásában, a pedagógiai program TÁMOP-nak megfelelő átírásában.
- Szakmai vezetőként kiemelkedő elszántsággal tartotta a lelket kollégáiban, szervezte és irányította a továbbképzéseket.
- Tevékenységét a nyitottság, a határozott céltudatosság a szakmai teljesítmény iránti igény jellemzi.
- Példaértékű tevékenységéért megérdemelten kapja a Kardos díjat.

# SZAKMAI ELISMERÉSEK



*Peleiné Vesza Judit ny. igazgató, Juhász József ny igazgató, dr. Réthelyi Miklós nemzeti erőforrás miniszter*  
Nemzeti ünnepünk, március 15. alkalmából, hosszú évtizedes kiemelkedő szakmai munkájának elismeréseként Arany Érdemkereszt elismerést vehette át Juhász József, a debreceni Váci Mihály Középiskolai Kollégium nyugalmazott igazgatója.



*Horváth István elnök, dr. dr. Patai Kálmánné igazgató, Vopaleczky Görgy ig. helyettes, Ringhofer Ervin alelnök*

A Magyar Kultúra Napja alkalmával Apáczai Csere János díjat kapott Vopaleczky György, a budapesti Váci Mihály Kollégium igazgatóhelyettese. A magas színvonalú szakmai munkán felül, a pedagógiai gyakorlatot segítő, kiemelkedő tudományos kutató és publikáló tevékenységéért megérdemelten vehette át a díjat.

## Tanulásmódszertan kiskonferencia Szolnokon



*Jusztin László igazgató*

**A szolnoki Városi Kollégium Jász-Nagykun-Szolnok megye kollégiumi szakembereinek szervezett egy jól sikerült kiskonferenciát tanulásmódszertan témában – mondta portálunknak Darázs Tibor, az Arany János szakiskolai program felelőse.**

Hodossyné Bereczk Erna, a balassagyarmati Balassi Bálint Gimnázium tanára, tanulásmódszertan tréner „A tanulásmódszertan oktatásának lehetőségei a kollégiumi nevelés területén” címmel tartott előadást. A tanárnő egy meghívásnak eleget téve jött Szolnokra, mivel az intézményből már több résztvevője volt az általa vezetett képzéseknek. A szolnoki tanárok úgy gondolták, hasznos lehet egy ilyen előadás a kollégiumokban dolgozó, a téma iránt érdeklődő kollégák számára is.

A konferencián Jusztin László címzetes igazgató, a Kollégiumi Szövetség Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Szervezetének elnöke is előadást tartott „Köznevelési törvény a kollégiumban” címmel. Ebben ismertette az új köznevelési törvényből és az oktatási intézményeket érintő, folyamatban lévő fenntartó váltásból adódó változások kollégiumi rendszerre gyakorolt várható hatásait. A kollégiumi szakemberek aktuális kérdésekről is tájékoztatták egymást, illetve tájékoztatót hallgattak meg a szolnoki kollégiumban megrendezendő „Legügyesebb kollégista” országos verseny megyei versenyének előkészületeiről.

Cs. J.



# „Legügyesebb kollégium és kollégista” vetélkedő, mint jó gyakorlat átadása



2012.03.23-án 9 kollégiumból mintegy 80 kollégista érkezett hozzánk Kiskunfélegyházára, hogy egy tevékenységközpontú szakmai napon részt vegyenek, mely egyben megyei területi döntő is. Ez a pénteki nap az élmények igazi tárháza volt!

Kollégiumunk tanulói reggel nagy izgalmal várták a vendég gyermekeket és kísérő nevelőiket, akik a regisztráció után felsorakoztak a tornateremben. Köszöntötte a megjelenteket kollégiumunk vezetője, Csernyánszky Erzsébet, iskolánk igazgatója, Ágoston Tibor és az AJKSZP irodavezetője, Tolnai József.

Az ünnepélyes zenés megnyitó után több helyszínen játékos foglalkozások következtek. A nevelőtestület tagjai és a kísérő nevelők Csincsák Zoltán kolléga vezetésével lebonyolították a sportversenyeket. Kaptunk idősebb segítő diákokat is, akik szerint is szuper jó volt a program! Ők segítették a nevelők munkáját és kísérték a csapatokat. Nagyon jól lehetett együtt dolgozni a tanulókkal. Nem csak a sport terén mérkőztek, hanem kez ügyességüket is megmutatták a vendég gyerekek és a mieink is, a linómetszés és a nemezelés területén. A sport jellegű feladatok játékosak és

érdekesekek voltak: labdavezetés floorball ütővel, labdaterelgetés tornabottal, labdagyújtás, célba dobás, szökdelés gumikötéllel, helyből távolugrás és pattogás labdán. A résztvevők nagyon jó hangulatban töltötték el a délelőttöt.



A linómetszés nagyon nehéz feladat, mégis csodálatos alkotások születtek a gyerekek kezei alatt. A nemezelés hangsúlyos tevékenysége és csapatépítő jellege a kollégiumok közötti barátságok elmélyülését eredményezte. Ebben a művészeti ágban is gyönyörű munkák születtek.

A vetélkedő kollégiumok a következő helyekről érkeztek: Kalocsa, Baja, Jánoshalma, Kiskunmajsa, Kecskemét, és természetesen a fogadó kollégium Kiskunfélegyháza.



A délelőtt folyamán lezajlottak a versenyek, s ezután következett a finom bográcsos ebéd elfogyasztása, melyet a főzőcske szakkörösei segítségével kollégiumunk „főszakácsa”, Surján Attila bácsi és „kiskuktája”, Nagy Lajosné Aranka néni kotyvasztott. Segítő gyermekeink kiosztották a pörköltet és az egészséges zöldségekből összeállított salátát. A repeta kiosztása után alig maradt valami a bográcsok alján. Ennek nagyon örültünk, mert tudtuk, jó munkát végeztünk. A pénteki záró program a díjkiosztó ceremónia volt.

Minden csapat nagyon ügyesen vetélkedett, s szép eredményeket ért el mindhárom versenyterületen. Sok-sok oklevél talált gazdára. Vendégeink nem csak élményekkel, de gyümölcösköböl összeállított csomagokkal is gazdagon megpakodva távoztak.

Eredményes és építő jellegű találkozó volt ezen a napon különböző kollégiumok diákjai és nevelői közt az Arany János program égisze alatt, hiszen a megye több kollégiuma is képviseltette magát a színvonalas rendezvényen, mely a sikeres együttműködést erősítette.

A folytatás sem marad el, mert győzteseink áprilisban, Hajdúböszörményben az országos kollégiumi vetélkedőn is megmutathatják tehetségüket!

(N.L.)

# Szent József nap az Érseki Szent József Kollégiumban



Az egri Érseki Szent József Kollégium a hagyományoknak megfelelően - idén március 19-én - egész napos rendezvénnyel ünnepelte védőszentjének, Szent Józsefnek ünnepét.

A kollégista fiúk délelőtt sportprogramon vettek részt a Körcsarnokban. A sorversenyek után kiscsoportos focibajnokságok zajlottak. A csapatok között nagy volt a versengés, hiszen a győztesek jutalmul a tanári csapattal focizhattak.

Délután Szabó József atya, az Érseki Papnevelő Intézet spirituális vezetője

tartott lebilincselő előadást a férfi identitásról.

Az ünnepi műsor 17 órakor kezdődött, melyet jelenlétükkel megtiszteltek a kollégium társiskoláinak igazgatói, meghívott atyák, valamint a kollégium volt dolgozói is. Az ünnepi műsor keretén belül a Szent József Díj átadása előtt kitüntetésekre került sor.

Az intézmény igazgatója emléklapot adott át Matúzné Nagy Ildikó, a Kossuth Zsuzsanna Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium igazgatójának a két intézmény között végzett együttműködés elősegítéséért, annak elmélyítéséért.

Továbbá Igazgatói dicséretben részesítette Juhász Józsefet, az Érseki Szent József Kollégium nevelőtanári munkaközösség vezetőjét a „Ki tud többet Egerről?” című, az egri középiskolai kollé-

giumok között megrendezett vetélkedő összeállításáért és annak lebonyolításáért.

A kollégium nevelőtestülete az idén Lucskai Gábor kollégistának, a Gárdonyi Géza Ciszterci Gimnázium 12.e osztályos tanulójának ítélte oda példás hitéleti, közösségi munkája és szilárd erkölcsi alapokon álló értékrendje alapján a Szent József Díjat.

Ezután a Ciszterci Szent Bernát templomban Szarvas István atya, a kollégium lelki vezetője ünnepi szentmisét tartott Hugyecz János atya - az Érseki Papnevelő Intézet prefektusa – koncelebrálásával.

A Szent József nap ünnepi vacsorával zárult. Öröm számunkra, hogy ez a nap tartalmasan telt el és a legtöbb diákunknak maradandó élményt nyújtott.

Az ünnepre megújult a kollégium első emeleti folyosóján a diákjaink alkotásaiból megrendezett grafikai kiállítás is.

*Lancki Péter igazgató  
Érseki Szent József Kollégium*

## Az „ÉV KOLLÉGIUMA” cím elnyerése

Heves megye székhelyén Egerben a város kollégiumai a 2011/2012-es tanévben is megrendezték vetélkedőiket, versenyeket a kitüntetett „ÉV KOLLÉGIUMA” cím elnyeréséért. Az idei tanévben 13 különböző vetélkedőn, versenyen kellett helytállniuk az egri kollégista diákoknak. Tizenhárom megmérettetés végeredménye lett összeszámolva, e vetélkedőkön elért eredmények összessége adta azokat a pontokat, melyekből a végeredmény kialakult.

Hogy mikor és milyen vetélkedők is voltak ezek? Lássuk hát őket az alábbiak szerint felsorolva:

- **EGED-FUTÁS** (Wigner Jenő Középiskola Kollégiuma, 2011. szeptember 15.);
- **TÚRAVERSENY** (Neumann János Középiskola Kollégiuma, 2011. szeptember 29.);
- **ISTENES VERSEK VERSEMÖNDŐ VERSENY** (Szent Hedvig Kollégium, 2011. november 9.);
- **SZÉPKIEJTÉSI VERSENY** (Sancta Maria Általános Iskola, Gimnázium, Kollégium és Zeneiskola - Alapfokú

Művészetoktatási Intézmény – kollégiuma, 2011. november 16.);

- **REVERSI VERSENY** (Neumann János Középiskola Kollégiuma, 2011. november 24.);
- **TEREMFOCI** (Egri Kereskedelmi, Mezőgazdasági, Vendéglátóipari Szakközép-, Szakiskola Kollégiuma, 2011. december 5-6.);
- **SAKKVERSENY** (Szilágyi Erzsébet Gimnázium Kollégiuma, 2011. december 15.);
- **TÖRTÉNELMI VETÉLKEDŐ - II. RÁKÓCZI FERENC ÉLETE ÉS KORA** (Szent Lőrinc Középiskola Kollégiuma, 2012. január 26.);
- **„KI TUD TÖBBET EGERRŐL?” VETÉLKEDŐ** (Érseki Szent József Kollégium, 2012. február 8.);
- **HATÁRON TÚLI MAGYARSÁG – FELVIDÉK** (Egri Csillagok Kollégium, 2012. március 7.);
- **TENISZVERSENY** (Kossuth Zsuzsanna Középiskola Kollégiuma, 2012. március 21.);
- **NÉPMŰVÉSZETI VETÉLKEDŐ – KALOTASZEG NÉPMŰVÉSZETE** (Gárdonyi Géza Ciszterci Gimnázium, Szakközépiskola és



Kollégium = Szent Erzsébet Kollégiuma, 2012. március 28.);

- **KÖLTÉSZET NAPI VERSEMÖNDŐ VERSENY** (Szilágyi Erzsébet Gimnázium Kollégiuma, 2012. április 11.).

Úgy gondolom, hogy az előző tanévekhez hasonlóan az idén is egy szerteágazó, változatos, a diákjaink fejlődését szolgáló versenysorozaton vagyunk túl. Sok – sok hasznos órát töltöttek diákjaink a sokszor fárasztó felkészülésekre, de megérte, hisz látni lehetett az eredményhirdetések alkalmával, hogy mindig, minden tanulót büszkeséggel töltött el, ha elért valamit. Az egri diákok jól tudták, tudják nem elsősorban önmagukért, hanem kollégiumukért, az ott lévő társaikért küzdenek.

Most pedig álljanak itt az eredmények:

1. helyezett:

**NEUMANN JÁNOS KÖZÉPIS-  
KOLA KOLLÉGIUMA**

2. helyezett: **SZILÁGYI ERZSÉ-  
BET GIMNÁZIUM KOLLÉGI-  
UMA**

3. helyezett: **EGRI CSILLAGOK  
KÖZÉPISKOLAI KOLLÉGIUM**

4. helyezett: **ÉRSEKI SZENT JÓ-  
ZSEF KOLLÉGIUM**

5. helyezett: **KOSSUTH ZSUZSA  
SZAKKÖZÉPISKOLA, SZAK-  
ISKOLA KOLLÉGIUMA**

6. helyezett: **SZENT HEDVIG LE-  
ÁNYKOLLÉGIUM**

7. helyezett: **WIGNER JENŐ MŰ-  
SZAKI, INFORMATIKAI KÖ-  
ZÉPISKOLA KOLLÉGIUMA**

8. helyezett: **GÁRDONYI GÉZA  
CISZTERCI GIMNÁZIUM,  
SZAKKÖZÉPISKOLA ÉS KOL-  
LÉGIUM = SZENT ERZSÉBET  
KOLLÉGIUMA**

9. helyezett: **SZENT LŐRINC  
VENDÉGLÁTÓ ÉS IDEGEN-  
FORGALMI KÖZÉPISKOLA  
KOLLÉGIUMA**

10. helyezett: **ÜZLETI,  
MŰVÉSZETI KÖZÉPISKOLA,  
SZAKISKOLA, ALAPFOKÚ  
MŰVÉSZETOKTATÁSI IN-  
TÉZMÉNY KOLLÉGIUMA**

11. helyezett: **SANCTA MARIA ÁL-  
TALÁNOS ISKOLA, GIMNÁZ-  
IUM, KOLLÉGIUM ÉS  
ZENEISKOLA - ALAPFOKÚ  
MŰVÉSZETOKTATÁSI IN-  
TÉZMÉNY – KOLLÉGIUMA**

12. helyezett: **EGRI KERESKE-  
DELMI, MEZŐGAZDASÁGI,  
VENDÉGLÁTÓIPARI SZAK-**



**KÖZÉP-, SZAKISKOLA KOL-  
LÉGIUMA**

13. helyezett: **BORNEMISSZA  
GERGELY SZAKKÖZÉP-,  
SZAKISKOLA KOLLÉGIUMA**

Ezúton is gratulálunk a *NEUMANN JÁNOS KÖZÉPISKOLA ÉS KOLLÉGIUM* diákjainak az „*ÉV KOLLÉGIUMA*” címhez, de a többi kollégium diákjainak is a helyezésekhez, a tisztas helytálláshoz. Remélem, hogy még sok évig megmarad ez az elszántság, amivel a diákok készülnek a versenyekre, vettékedőkre, illetve a nevelőtanárok részéről mutatott pozitív hozzáállás, határozó segítség, amivel tanítványaikat patronálják.

Természetesen nem ér véget itt az egrí kollégista diákok megmértetése, hisz 2012. április 17. és 19. között a „Heves megyei kollégiumi napok” keretében

rajzversenyen, spartakiádon és kulturális fesztivál keretében méretik meg magukat.

**Wass Albert** bölcs gondolataival zárom tudósításumat, hisz mi is hasonlóan gondolkodunk (az élményért, ismereteink, tudásunk gyarapításáért csináljuk az egészet).

“Játékaidat elvehetik, ruháidat, pénzedet is elvehetik mások. De nincsen olyan hatalma a földnek, amelyik elvehetné tőled azt, hogy a pillangónak tarka szárnya van, s hogy a rigófütty olyan az erdőn, mintha egy nagy kék virág nyílna ki benned. Nem veheti el senki tőled azt, hogy a tavaszi szellőnek édes nyírfailata van, és selymes puha keze, mint a jó tündéreknek.”

Petrovics József Pál  
Érseki Szent József Kollégium  
igazgatóhelyettes

**Kérjük, ajánlja fel adójának 1%-át a Kollégiumi Szövetség részére!**

**RENDELKEZŐ NYILATKOZAT A BEFIZETETT ADÓ EGY SZÁZALÉKÁRÓL**

A kedvezményezett adószáma: **1 8 0 6 5 9 4 9 - 2 - 4 2**

A kedvezményezett neve : **Kollégiumi Szakmai és Érdekvédelmi Szövetség**

TUDNIVALÓK

A nyilatkozatot tegye egy olyan postai szabvány méretű borítékba, amely e lap méretét csak annyiban haladja meg, hogy abba a nyilatkozat elhelyezhető legyen.

**FONTOS!**

A rendelkezése csak akkor érvényes és teljesíthető, ha a nyilatkozaton a kedvezményezett adószámát, a borítékon pedig az ÖN NEVÉT, LAKCÍMÉT ÉS AZ ADÓAZONOSÍTÓ JELÉT pontosan tünteti fel.

A lezárt, aláírt borítékot küldje el az illetékes adóhivatalnak, vagy adja át munkáltatójának.

# Nőnap farsang



„Jelmezt öltünk, síp-pal-dobbal  
lármázunk egy keveset,  
hogy a hosszú, sűrű álom  
érjen véget, ha lehet,  
s ne hozzon több hideget.”  
(Pápai Ildikó: Tavaszköszöntő)

Mielőtt beszámolnék idei télbúcsúztatásunkról, egy kis magyarázattal tartozom a Kedves Olvasónak. A címben szereplő II-vel szeretnék utalni rá, hogy 12 évvel ezelőtt is március 8-án tartották az akkori kollégisták farsangi multságukat. Ezt a könyvtárban lévő újságjainkat lapozgatva tudtam meg, és meglepődtem, amikor felfedeztem. Valószínűleg 2000-ben azon a csütörtöki napon is nyüzsgő hangyabolyhoz hasonlított a kollégiumunk, mint a mi farsangi készülődésünk délutánján.

Csótiné Sima Rózsa tanárnő a II. emeleti raktárból pompás ruhákat kölcsönzött az arra áhítozóknak. A néhány hete még csak emlegetett ruhakreációk most végre testet öltöttek, mindenki megpróbálta a saját fantáziájának megfelelően alakítani az öltözetét. Az előtér asztalán nagy gonddal fonogatott „babékoszorúk” sorakoztak. A tükrök régen láttak ennyi fejet maguk felé fordulni.

A díszteremben helyet foglalt a zsűri: Czakó Márta gondnoknő, Fülöp



Ildikó és Gieszinger Dávid kollégisták. Németh Gábor stúdiós hangulatos zene-számaira bevonult a vidám jelmezes menet. A felvonulókat egy rövid bemutatkozásra mikrofonjához invitálta a két műsorvezető: Hammer Erika és Boldizsár Béla. Majd körbesétált a díszes csapat, hogy mindenki szemügyre vehesse tagjait közelebbről is. Hajdúné Bertich Éva tanárnő a fényképezőgéppel, Molnár Béla tanár úr a videójával meg is örökítették ezt a látványos kavalkádot. A zsűri pedig szorgalmasan végezte a munkáját, majd rövid tanácskozás után a következő döntést hozta:

- I. „Always betét” (Bárdi Attila)
- II. „Pankrátorok” (Dudás Ervin, Gáspár János, Gieszinger Bence, Pöcze Gergő)
- III. „Zeusz, felesége, és a rabszolgájuk” (Gyuricza Ágnes, Tóth-Lőrinc Attila, Tajti Bence)

Különdíjban részesült: „Kőműves Kelemen és felesége” (Benyeda Barbara, Ádám Kristóf)

Az est folyamán a tombolahúzásra is sor került, és sok hasznos, ötletes tárgy talált gazdára Greminger Péterné tanárnő jóvoltából. A tombola tárgyak gyarapításához hozzájárult Kapitány Lászlóné - Erika néni - konyhavezető, valamint Czakó Márta gondnoknő is. Támogatásukat ezúton is szeretnénk megköszönni.

Az est további részét a táncmultság töltötte ki. Még egyszer köszönjük minden szervezőnek, segítőnek, a diákönkormányzatnak, hogy lehetővé tették számunkra az idej tavaszvárását is megünnepelni.

Kurtyák Nikolett